

## 崇阳边远山区办起老年学校

# 首批60多位“老农”家门口上学

本报讯 记者马丽娅、通讯员戴智泓、蔡受高报道:3月7日清晨,崇阳县高枧乡集镇,73岁的黄旺连老人吃完早饭,理了理衣服,照了照镜子,满心欢喜地向老年学校走去。

“当了一辈子农民,没想到老了还能在家门口上‘大学’……”一路上,黄旺连老人逢人就感慨。

高枧乡地处鄂赣两省交界处,集山区、边区、老区于一身。过去,囿于现实条件,很多老人年轻时没有机会上学,有的甚至连字都不认识。

“去年,我们通过湾子夜话收集群众意见建议时,不少老人反映,他们以前围着田地转、围着灶台转,现在不愁吃、不愁喝,有大量空闲时间,希望通过学习消磨时光。”高枧乡党委委员、组织委员

陈希告诉记者。

民有所望,施政所向。随后,该乡党委、政府就把创办老年学校纳入为民办实事的内容之一。经过多方协调和选址,最终决定将乡文化站里的两间闲置房屋进行改造,作为老年学校的教学点。

硬件设施解决好了,他们又着手相关“软件”。经过多次商议后决定,老年学校由乡干部进行日常管理,教学内容由乡文化站主抓,授课老师则由乡里主要领导去邀请本地各领域的“优秀人才”。

47岁的王醒红是县人大代表,她对舞蹈、音乐有一些经验,受邀担任音乐和舞蹈老师;

周健君是崇阳县老年书法协会高

枧分会的会长,受邀担任书法老师;

王雪云是高枧提琴戏剧团的“台柱子”,受邀担任戏曲老师……

去年9月,高枧乡老年学校正式挂牌。经过几个月的准备后,于今年3月7日正式开班。共开设了音乐、舞蹈、戏曲、书法4个班,每周二至周五根据课程表安排上课。

开学当天,有60多位村民前来报名。他们有的家住集镇,有的住在相对较远的村里。

“扛锄犁地大半辈子,现在房子住好了,生活过好了,缺的就是精神需求,这所学校解决了我们精神上的不足。”报完名后,60岁的廖杏华老人笑得合不拢嘴。

在报名的人群中,记者发现,高枧

乡党委书记刘素兵也报了戏曲班。

“学校办得好不好,要真正靠近老年人生活圈才知道。”刘素兵说,将围绕老年人入学需求,多措并举扩大教育资源供给,强化师资保障,创新推动教学内容提质增效,确保老有所学、老有所乐。

“接下来,我们还会拓展教学课程,开设一些接近老年人生活的课程,比如普通话班、智能手机班等,确保老年学校办学水平逐步提升。”高枧乡文化站站长王林莽说。



## 市委宣传部、市文明办 文明宣传进社区

本报讯 记者刘念报道:3月9日,由市委宣传部、市文明办主办的“志愿咸宁·情满香城”文明宣传进社区活动走进温泉街道花坛社区。

不少居民呼朋引伴,早早赶到现场。活动在歌舞《香城舞起志愿红》的表演中拉开序幕,阿卡贝拉小演唱《醉美桂花开》、女生小组唱《温泉河》等节目轮番上演,赢得了现场阵阵掌声。

活动中,社区党委书记向居民发起文明倡议。还穿插了创文知识有奖问答、社区模范人物访谈、居民聊创文等互动环节,并将文明行为促进条例等宣传融入其中。

“接地气”的宣传,让居民看得开心、学得投入。居民程女士开心地说,带着孩子一起来观看,在娱乐中学习,让孩子了解创文知识,明白怎样做一个文明有礼的咸宁人。

## 市史志研究中心协同高校专家 开展史志课题研究

本报讯 通讯员周子逸报道:为更好地服务党史学习教育常态化长效化,研究地方历史文化,服务经济社会发展,3月14日,咸宁市史志研究中心邀请湖北科技学院相关专家教授召开“红色根须工程”等课题商讨会。

会上,咸宁市史志研究中心就2023年工作要点、课题研究重点作了简要介绍,湖北科技学院就前期基础研究工作作了详细介绍,双方就调研合作选题、合作方式、工作要求、信息共享、成果共鉴等方面进行了深入讨论,并达成一致意见。

根据双方合作意向,双方将组织力量共同完成“咸宁推进红色根须工程建设的对策研究”“从嘉鱼官桥八组改革发展史探析咸宁乡村振兴与现代化发展之路”等研究课题。课题的开展对全面摸清咸宁红色家底、挖掘党史资源、弘扬红色精神、凝聚奋进力量,助推咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市具有重要意义。

## 团市委 表彰30个团组织

本报讯 见习记者阮智愚报道:3月9日,团市委五届四次全体(扩大)会议通报表扬了“2022年度全市共青团工作先进单位”,共青团通山县委等30个单位获通报表彰。

受表扬的单位将珍惜荣誉,再接再厉,再创佳绩。全市各级团组织将以先进单位为榜样,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于青年工作的重要论述,认真落实市委和团省委工作部署要求,切实保持和增强政治性、先进性、群众性。

同时,持续提升组织力、引领力、服务力,不断强化大局贡献度,团结引领全市广大团员青年为我市打造武汉都市圈自然生态公园城市贡献青春力量。

## 赤壁新店镇 福利院里暖意浓

本报讯 记者黄柱、通讯员王金芳报道:近日,赤壁市妇女联合会组织赤壁市赤马港社区红十字会、赤壁市广场舞协会、赤壁市九雅女子学苑等6支志愿服务队,来到赤壁市新店镇农村福利院,开展“学雷锋献爱心 情暖福利院”志愿服务活动,以实际行动践行雷锋精神。

现场,30多名志愿者一到福利院,就各自忙碌开了,有的忙着包水饺煮给老人吃,有的为老人洗头理发,有的为老人分发苹果、香蕉等水果,用真诚和温暖为老人们送去爱心。文艺志愿者则为老人们表演了精彩的节目,逗得老人一个个乐呵呵的合不拢嘴,特别是听到一些耳熟能详的歌曲时,他们都情不自禁地跟着节拍唱了起来,现场氛围热烈而温暖,充满着欢声笑语和此起彼伏的掌声,切实让老人在志愿服务中感受到温暖和快乐。

赤壁市妇联相关负责人表示,举办此次活动旨在弘扬雷锋精神,践行社会主义核心价值观,传承中华民族尊老爱幼的优良传统美德,丰富了老人们的精神生活,让他们切实感受到社会的关爱和温暖。

## 通城尖山村 遍植艾草助增收

本报讯 特约记者付婧桦、通讯员陈澜征、沈成报道:连日来,通城县五里镇尖山村调集多台挖掘机对该村3组艾叶基地进行开荒、平整、翻耕作业。

近年来,尖山村在湖北银保监局驻村工作队、村两委班子的大力宣传和引导鼓励下,村民将房前屋后的空隙、荒山变成艾草种植地,充分调动了农民种植积极性。

“往年村里的脱贫户缺乏稳定收入来源,今年扩大了艾叶种植面积,带动全村脱贫户增收,吸纳种植大户参与艾叶种植。”湖北银保监局驻村工作队队长苗社介绍。

尖山村根据发展规划,建立“公司+合作社+基地+农户”利益联结机制,引进本地龙头企业艾舒宝公司建设加工厂,建立艾叶种植合作社,对村民种植的艾叶产品进行保价收购。

下一步,尖山村准备邀请蕲春技术人员和艾草种植大户现场指导,学习先进种植技术,加快推进艾草产业发展,并着力打造集艾草种植、收购、加工、销售于一体的“一条龙”全产业链运营模式,促进农业增效、农民增收,助力乡村振兴。

## 市水文局 维护雨量监测设备

3月7日,市水文局技术人员来到咸安区桂花镇,对雨量设备进行检查维护。

据了解,连日来,该局组织专业技术人员,对全市100多个雨量观测站进行汛前现场校准和维护,确保雨量信息及时准确地到达水情中心机房,为防汛指挥决策提供有力的数据支撑。



咸宁日报全媒体记者 夏正峰 通讯员 朱文涛 摄

## 咸安向阳湖镇绿山村 荒山变游园

咸宁日报全媒体记者 见博 通讯员 黄士翔

3月8日,走进咸安区向阳湖镇绿山村6组徐八,曲径通幽,亭廊雅致,竹林挺立,新建的“农耕文化园”小巧而精致,农耕文化气息扑面而来。在春暖花开的季节,绿山村俨然成为春日里的小游园。

“以前这里是荒山,杂草丛生,垃圾满地,村民们多次提出想要将环境改造一下。”村干部俞文霞介绍,这片荒山是村民的共同土地,经过召开多次会议,征求群众意见后,大家一致同意将荒山改造成游园。

据悉,徐八游园总面积10亩,组里对原有破旧房屋进行拆除并补偿,各家各户有钱出钱、有力出力,并通过向外争取捐赠、组里出资、村里补贴等方式共同建设。

与此同时,村民踊跃出谋划策,希望打造自己理想的游园,党支部参考并结合村民的意见,很快徐八游园建设初见成效:拆除破旧房屋1000平方,硬化并拓宽

了路面约3公里,绿化面积8000平方,还建立了思源亭、农耕文化墙、石桌石凳等供客人观赏、休息。此外,村民们利用游园内的2亩空地种植了水果,创造收益。

“下一步组里考虑将路面刷新,等果树成熟,设施完善后,发展文化旅游,比如围炉煮茶、农家果园采摘等项目,带动乡村经济发展。”俞文霞介绍,徐八还通过建立保洁员制度、完善村规民约、开展文明家庭评选活动等举措让村庄民风更纯、家风更美。

绿山村六组徐八通过资金众筹、环境共治、机制共建等举措,营造了徐八人人当家做主、共同缔造美好家园的实践氛围,改善了村前屋后的人居环境,实现了“荒山”变“游园”的华丽蜕变,给村民带来了切切实实的幸福感和获得感。

## 美好环境与幸福生活共同缔造

## 赤壁官塘驿镇张司边村 村规树新风

咸宁日报全媒体记者 黄柱 通讯员 雷洁 朱昭臣

自共同缔造活动开展以来,赤壁市官塘驿镇张司边村的村风民风焕然一新。

“村里专门设立了‘三字’村规民约,大事小事大家商量着管。比如我们的随礼标准就一起协商定的,现在村民负担轻了、情谊更浓了,关系也更密切了,生活更加开心了。”3月7日,5组老党员刘晚成向记者道出了张司边村发生变化的秘诀。

为开展好共同缔造试点活动,张司边村5组积极发动村民投身到“五共”理念的实践中来,构建“1+2+N”治理模式,在村湾党小组的指导下,选举成立村民理事会和村湾监事会,推选乡贤刘日升为理事长,凌松英为监事长,组建志愿服务、矛盾纠纷调解、古

村落保护、文艺宣传、环境卫生、红白理事、产业发展等“N”个自治小组,将每个村民都吸纳到各类群众自治组织中。

去年以来,经过多次村湾夜话协商,理事会制定了张司边村五组“三字”村规民约,将爱国爱党、遵纪守法、文明道德、崇尚勤俭等优良作风写入其中,并渐渐成为村民们日常生活习惯,村风民风明显好转。

村民理事长刘日升介绍,在村规民约的基础上,他们组建了红白理事会,积极开展移风易俗宣传教育活动,负责协助村民操办红白事,规定原则上随礼不超过200元,酒席不超过20桌、每桌菜品不超过12个、待客烟酒不超过100元/桌等,对不遵守相关规定的人员,采取批评教育、扣除积分以及取消评优评先的方式进行处罚,形成了良好的文明新风尚。

## 通山留守婆媳大意酿火灾,危急时刻——

# 驻村辅警勇闯火海救出4名儿童

○ 通讯员 柯国强 徐若中

“着火了,快救人啊!”3月13日凌晨3时许,一阵呼天喊地的求救声,响彻通山县蕲蕪镇北冲村3组的夜空。

该县公安局蕪蕪派出所驻村辅警舒诚树在接到救火指令后,迅速穿衣起床,携带灭火设备,第一时间骑车赶往现场救援。

在火灾现场,舒诚树看到火势十分猛烈,正往隔壁房屋蔓延,几名在场的村民已乱了阵脚,不知所措。

来不及多想,他用灭火器对着火苗根部一阵狂喷,但不见火势减弱,灭火器干粉也快用完了。

“阿树,快救救我的孙子啊,几个

小孩还在火场里面啊!”房主舒大娘哭着求救。

“什么?还有人没出来?”舒诚树心急火燎,来不及多想,迅速从屋外的水龙头接来一盆冷水,从头淋下打湿衣服,奋不顾身冲进了火海,一边用手捂着鼻子,一边弓着身子用余光搜索着屋内的孩子。

在孩子所在的房门口,他背对着蔓延过来窜起的火苗和浓烟,不顾一切冲进房内,肩扛手拉抢出4名受到惊吓的孩子。受其鼓舞,在场的一位村民也冲进火场,到2楼将另外2名孩童救出,所有孩子都平安脱险。

孩童获救后,大火从1楼蔓延至3楼楼顶,房屋的玻璃都已烧碎,3楼的木质房梁被烧断,不时有屋瓦往下掉落。

这时,舒大娘突然想起2楼还有黄金首饰和存折,便不顾一切地冲进房内抢救财物。

舒诚树一个箭步冲进房内的火海,“是钱重要还是命重要?”舒诚树大声呵斥。

为阻止火势进一步蔓延,舒诚树又与村民一起用水桶接水救火,并将烧得滚烫的液化气罐搬至安全位置。

直至6时许,在警民的合力救援

下,大火最终被成功扑灭。舒诚树因吸入太多浓烟声音沙哑不时咳嗽,其他人员平安无恙。

“要不是阿树的救助,我几个孙子的命都没了!”3月15日,村民舒大娘找到舒诚树,拉着他的手千恩万谢。

据了解,舒大娘的儿子在外务工,当天她儿媳带着6名孩子在家,因睡前没有完全熄灭厨房火炉内的柴火引发火灾,从而引燃了1楼存放的干柴,导致火势蔓延。

当时,舒大娘忙着救火,忘记了房中的几个孙子,所幸有驻村辅警和村民的及时救助,否则后果不堪设想。

湖北咸宁农商银行 HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568